

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Provincia del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Desterrando el separatismo

Es seguro que las respectivas agencias os habrán transmitido la noticia del acto solemne, brillantísimo y conmemorador de San Sebastián realizado en homenaje a la bandera que se exaltó tanto lo mismo que decir se homenaje, en repudió la filia a la Patria española, en su unidad e integridad, que no contiene más de indiscutibles, porque, desgraciadamente, no puede negarse que han sido discutibles.

Si el Directorio no tuviera otros titulares, no ya para la consideración y el respeto, sino para la gratitud de todos los españoles que lo ven, bastaría para merecer aplausos y éste, al haber alentado el espíritu nacional y deprimido y sofocado el espíritu separatista, que en los días próximos al 15 de septiembre se permitió ya lucir en Barcelona clara y distintamente el jinetea Espana, si que supiera la Nación qué habían sido arrancadas, acto seguido, las lenguas que exteriorizaron semejantes sentimientos patrióticos.

Sic deder que el nobilísimo soler varco, allí de donde partieron tantos y tantos varones gloriosos que fueron parte principalista para que la bandera española fuese arrancada por las ollas de todos los mares y besada por las aguas de todos los continentes, se había hecho se había dejado hacer por incalificable negligencia de los gobiernos anteriores, que era obligada contemporaneidad que tenía su raíz en los principios que los saudichos gobiernos representaban, intensa propaganda machonalista que derivaba a escasos hasta el separatismo; y era lo peor, que realizando una verdadera «corrupción de menores», la simiente había sido sembrada en las almas virgenes, llenas de idealidad y de nobleza, de la juventud.

Pues bien: el Directorio, con sus disposiciones más giros, ha desfondado el terreno por donde había dilatado sus raíces la planta madura; y ya ha sido posible que las lenguas vacías, libres de la odiable angustia hayan desfilado por delante de la bandera española y que, además, hayan vibrado y los corazones hayan latido al unísono, así con las notas majestuosas de la Marcha Real, como con las vibrantes y sonardedoras del «Guernicazo» acobalto, y que el bimbo de los muchedumbres patriotas y regionalistas haya resonado en los muros y en los valles de aquella Ceuta, donde siempre se habrá muy adeusto y muy fuerte, el espíritu iluso, perfectamente compatible con la más encendida propagación de las gloriosas libertades posibles.

Miguel Pedañar.

El «Jaime I»

En esta Capitanía Gen. se ha recibido telegrama anunciando que el acorazado «Jaime I» que está en Ceuta, regresa a este puerto al que debe llegar de hoy a mañana.

OCASIÓN

Se vende un mobiliario completo y en magnífico estado, baratísimo, por tener que trasladarse en breve a otra residencia. Ofrece también una gramola sin engranajes, mitad de precio, con 40 discos.

R. 1. P. Puerto de Murcia N° 25 80 de la 1.3.24

De Sociedad

Los que viajan

Procedente de Cádiz ha llegado acompañado de su distinguida familia el capitán de navío don José González y Gómez.

De su viaje de novios han regresado el capitán de Infantería don José Barreda y su bella esposa.

Notas variadas

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña María Braguera y Martínez-Aroy, esposa del Vice-Cónsul de Holanda don Gonzalo Cabezas Lury.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres del recién nacido y a su abuela materna la respetable señora viuda de Braguera.

Enfermos

Está establecida de su enfermedad la encantadora señorita Lolita Carmena.

Letras de luto

En Totana donde actualmente reside ha fallecido el ilustre joven don Carmelo Fernández Caballero, empleado de la Cámara Oficial Miser.

La muerte de tan infeliz joven ha causado gran sentimiento en esta ciudad donde era queridísimo por su bondad y afable trato.

Desease en paz su alma y su familia toda reciba la expresión de nuestro pésame más sentido.

—Como ayer dijimos, en el correo de hoy ha llegado a ésta el cadáver del que en vida fue nuestro querido amigo don Hilarión Aguirre.

A la estación acudió el clero que le cantó un responso así como al despedir al cadáver en la guerra de la estación del tren de La Unión.

En la presidencia vimos a varios sobrinos del fallecido y entre ellos al Capitán de Corbeta don Mamón de Nava Ossorio a la Junta de Gobierno del Santo Hospital de Caridad a la que pertenecía el fallecido y varias personalidades de esta ciudad.

El acompañamiento ha sido numerosísimo figuraendo en él lo más distinguido de Cartagena, prueba de las grandes simpatías de que gozaba el fallecido.

Desease en paz y reciba de nuevo su distinguida familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

Necrología

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido esta tarde a las cuatro su distinguida señora doña Luisa Rodríguez Caro, viuda de Borrás.

Hasta hoy ha producido la muerte de tan distinguida dama, pues en vida f. es un modelo de maestría y supo con su afable trato y la bondad de su carácter ejercer la simpatía de aquellas familias que la trataron.

A su familia todo pero, muy particularmente a su hijo don Francisco Borrás querido contribuyador, nuestro y auxiliar del cuerpo de oficiales de marina, enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido al mismo tiempo que pedimos a Dios, derrame sobre ellos su balsamo de la consolación cristiana para poder sobrelevar pérdida tan irreparable.

Desease en paz.

Número premiado hoy

82

Las fiestas de

Semana Santa

La reunión de ayer

En el Ayuntamiento tuvo lugar ayer una reunión convocada por el señor Alcalde. A ella asistieron los señores Galisosa por la Cofradía del Prendimiento; Gómez Ramo, por la de Jesús Nazareno; el presidente del Casino, señor Belza; el presidente del Ateneo, señor Bas, el comandante de Infantería señor Nevado, el teniente de Alcalde señor Oliver, los concejales Sr. Garrido e Iglesias y los representantes de los diarios «El Porvenir» y «EL ECO» como también los de «El Liberal» y «La Verdad» de Murcia.

Actuó de secretario el oficial del Ayuntamiento señor Moncada.

Hizo el cambio de impresiones y abierto debate, hicieron uso de la palabra: el señor Galisosa que dio un programa de festejos modesto, pero que servirá de ensayo para los que en año venidero han de hacerse. El señor Nevado abundó en las mismas consideraciones.

El señor Belza pidió que el Ayuntamiento dijera qué cantidad tenía para las fiestas, cosa que dio a conocer el señor Oliver.

Se hizo el balance de números y tras una discusión se acordó llamar a la Directiva del «Cartagena F. C.» para que ésta dijera si dando el Ayuntamiento una pequeña subvención, podría organizarse dos partidos de fútbol en las tardes del sábado de Gloria y domingo de Pascua de Resurrección. La directiva del equipo cartagenero acudió a los pocos momentos y desde luego su contestación fué favorable a que se pudiese organizar ese festejo.

Después de amplio debate en el que intervinieron los señores Galisosa, Rodríguez Bas, Nevado, Bas y Moncada (J.) se acordó la confección de un programa de fiestas profanas que comenzará el sábado de Gloria y en el que figuras dinner, dos partidos de fútbol con el «Real Madrid F. C.» al ser posible, y otro equipo de importancia de la Corte, como la «Unión Ferrocarrilera», conciertos, verbena, castillo de fuegos artificiales.

La celebración de una corrida de toros, fué tema discutidísimo y visto los detalles aportados se acordó descartar la idea, ya que los nuevos imponentes locales hacen imposible la celebración de la fiesta taurina.

Se acordó próximamente el hacer una extensa propaganda, sometiéndose una comisión que de ello se encargará.

Las fiestas profanas quedan puestas, unidas a los procesiones y fiestas religiosas que es motivo del aniversario de la Coronación de la Virgen de la Catedral han de celebrarse.

También se acordó, pues así lo ofreció el Alcalde, que éste grande de la Compañía ferrocarrilera un billete especial para dentro de la región.

Felicitamos, pues, a la comisión de festejos por el acuerdo de celebrar fiestas en Semana Santa, con objeto de atrayentes forasteros.

Modestos son estos, pero algún año se habrá de empezar por demostrar que somos cartageneros y que las procesiones de Cartagena, cuyo conjunto no existe en España, estara bien conocida.

La comisión comenzará hoy mismo sus trabajos de organización dado el corto tiempo que queda.

Enfocaremos plena originalidad de autoría.



La señora

Doña Luisa Rodríguez Caro

Vda. de Borrás

Ha fallecido a las 4 de la tarde del día de hoy
habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Francisco (Auxiliar de Oficiales) don José, don Bernardo y doña Angelita, hijo político don Rafael Mor (Oficial de Prisiones), hermanas, hermanos políticos don Bartolomé Borrás, doña María Luisa Borrás de Lanuza, doña Enrique y don Hilario Richard, sobrinos, sobrinos políticos, tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana dia 27 a las 3 de la tarde desde la casa mortuoria Zorrilla 2 (calle de San Francisco) al Cementerio de Ntra. Sra. de los Remedios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

EL SEÑOR

Don Carmelo Fernández Caballero

Empleado de la Cám. de Oficiales Minera de Cartagena
falleció en Totana el 21 de Marzo 1924

a los 24 años de edad

R. I. P.

Las misas de la Emperatriz que se celebren el dia 28 a las 10 de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplazadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada madre doña Luisa Caballero López y demás familia, ruegan a sus amigos asistir a tan piadoso acto por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena, Marzo, 1924.

III ANIVERSARIO

Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor

D. Eugenio Pastor Cano

Comandante de Infantería del Regt. de Sevilla 33
que falleció el 28 de Marzo de 1924, los 45 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María José González, hija María y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas asistir a las misas de Emperatriz que se dirán a las diez del dia 28 del corriente en la Capilla de la Trinidad de Santa María de Gracia que serán aplazadas por su alma.

Cartagena, Marzo, 1924

Somatén Nacional Información

Distrito de Santa Ana

Han sido sombreados Somátenes de dicho distrito, don Antonio Maciánes García, don Juan Sánchez Miralles y don Camilo Reyes Lázaro.

Distrito de San Diego

Dos Francisco Pérez Ruiz, don Rafael García Roldán, don Eusebio Bellón Aguilar y don Manuel Díaz Quiles, cuyos carros recogerán de los sables Cabos del distrito respectivo.

de Guerra

Se concede gratificación de 1000 ptas. por quiequen al capitán de Infantería don Carlos de Salazar, Secretario de causas de esta base naval.

Amalio Pérez Plaza

MEDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matr. Tratamiento de enfermedades raras. Médico

Consulta de Medicina general

de 12 a 1 y de 2 a 6